

шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (11671)

ЧЕТВЕРГ,

3

апреля 1975 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении 15 июня 1975 года выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Начинается избирательная кампания, которая станет новым этапом развития социалистической демократии, послужит дальнейшему подъему трудовой и политической активности масс.

Выборы в Советы всегда проходят у нас в обстановке общего патриотического воодушевления. Полновластные хозяева своей страны, советские люди — рабочие и интеллигенция, коммунисты и беспартийные, труженики всех наций и народностей — единой дружной семьей строят коммунизм. В таком единстве вступают прокопчане в нынешнюю избирательную кампанию, особенность которой состоит в том, что выборы в Советы проходят в завершающем году пятилетки, в год 30-летия Победы над фашистской Германией.

Подготовка к выборам — серьезный экзамен для каждой партийной организации, проверка ее зрелости, умения широко, целеустремленно вести организаторскую и массово-политическую работу. По установленной традиции прокопчане, как и все советские люди, стремятся встретить день выборов достойными трудовыми свершениями. Это патриотическое стремление придаст новую силу социалистическому соревнованию за досрочное завершение девятой пятилетки. И долю парторганизаций заключается в том, чтобы направить творческую энергию участников ударной предвыборной вахты на дальнейшее повышение производительности труда и эффективности производства, улучшение всех его качественных показателей, более полное использование резервов, укрепление организованности и дисциплины.

Избирательная кампания — всенародный смотр работы Советов. Поэтому сейчас в избирательных округах проходят отчеты депутатов о своей деятельности. 323 избранника народа держат ответ на собраниях о том, как выполняли они наказы избирателей. За заботу, старания люди благодарны депутатам: машинисту локомотивного депо станции Прокопьевск И. Н. Горбунову, почтальону узла связи Н. Д. Ермаковой, машинисту электровоза гидрошахты «Красногорская» И. С. Черных и многим другим.

Для благоустройства поселков, улучшения общественного порядка на улицах, более эффективной воспитательной работы среди трудящихся и населения многое сделали депутатские советы, и особенно те, которыми руководят пенсионер В. Д. Сергиенко, начальник геологоразведочной партии А. Я. Титов, директор обогатительной фабрики «Коксовая» В. С. Горсков.

Но не все еще депутаты выполнили наказы, не все отчитались перед избирателями. И задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, отправивших своих посланников в Советы, — позаботиться о том, чтобы достойно выполняли они общественные обязанности. В трудовом коллективе, где работает депутат, должны сегодня знать, как оправдывает избранник доверие товарищеской. Кстати было бы послушать их на рабочих собраниях. Таким образом, повышается авторитет и активность депутатов, их ответственность перед избирателями.

В организации предвыборной кампании нет и не может быть «мелочей». Все — от выдвижения достойных в состав избирательных комиссий и в Советы и развертывания предвыборной агитации до обеспечения самого голосования 15 июня — имеет огромное значение. Опыт такой работы накоплен повсеместно.

Достойна подражания организаторская работа коммунистов шахт «Магнитогорск», «Центральная», имени Ворошилова, треста «Прокопьевско-шахтстрой», КузНИИ, завода шахтной автоматики и других. Однако важно партийным комитетам при определении планов на нынешнюю избирательную кампанию исходить из необходимости дальнейшего развития творческой активности коммунистов, укрепления рядов проглагандистов, агитаторов, политинформаторов.

Идейно-политическим содержанием избирательной кампании должна стать углубленная пропаганда внутренней и внешней политики партии, широкий показ достижений в выполнении решений XXIV съезда КПСС, разъяснение преимуществ социалистического строя и принципов советской избирательной системы.

Серьезного внимания требует организационная подготовка к выборам. Они будут проходить в то время, когда начнутся массовые летние отпуска. И тем более важно, чтобы в каждом избирательном округе дело было организовано с максимальной четкостью.

Советские люди идут к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы с полной уверенностью в завтрашнем дне. И нет сомнения, что предстоящие выборы в Советы явятся новой яркой демонстрацией силы и единства блока коммунистов и беспартийных, подлинным торжеством нашей социалистической демократии.

Декадник продолжается

● Позавчера на уборку территории, прилегающей к Дворцу спорта, вышли тренеры и преподаватели. Не отстают от своих наставников и ребята, занимающиеся в секциях. Они хотят видеть место своих тренировок чистым и красивым.

Хорошо поработали боксеры под руководством тренера А. Т. Карнаухова. Боксеры показали всем пример дружной и слаженной работы.

● Учащиеся горного техникума каждый день после занятий берут в руки лопаты, и работа кипит. В благоустройстве принимают участие все группы. Наводится порядок на улице Шишкова, у техникума, возле общежитий.

● Еще позавчера утром непримечательным был двор дома № 3, по улице Комсомольской, — кругом валялись обрывки газет, окурки, во многих местах черепел слежавшийся, слабо поддающийся солнечным лучам снег. Сегодня здесь совсем иная картина. Исчез со двора сор, преобразились, повеселились очищенные от сухих веток и старой травы газоны, дружнее начал таять разрыхленный снег.

Это результат воскресника, инициаторами которого были депутат горсовета Анна Ивановна Абрамова и пенсионерки Мария Максимовна Романченко и Анастасия Яковлевна Лобanova. Воскресник, правда, получился очень малочисленный, лопаты и веники в руки взяли не больше двадцати человек. Но добрые перемены уже налицо. А сколько бы их было, если бы каждый, кто живет в доме, не забывал о своей обязанности заботиться о чистоте и порядке во дворе, а также в подъездах.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГРУПП И СЕКЦИИ ПОЛИТИЧЕСКИХ ИНФОРМАТОРОВ

Семинар руководителей групп и секций политинформаторов состоится 4 апреля в 15 часов в горкоме КПСС.

Финишу пятилетки — ударный труд!

К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

НЕДЕЛЯ КИЕВА

Прошедшую неделю, с 17 по 22 марта, горняки шахты «Коксовая» посвятили трудовой вахте в честь города-героя Киева.

Высоких результатов в эти дни добился коллектив участка № 18. За шесть дней шахтеры выдали из забоя 236 тонн сверхпланового угля. Хорошо трудилась здесь смена горного мастера В. М. Кузнецова. Производственное задание она выполнила на 128 процентов. 325 тонн угля сверх установленной программы отгрузили забойщики бригады А. В. Яковleva.

Трудовая вахта в честь городов-героев продолжается.

П. БУЛИМОВА,
нормировщица шахты «Коксовая».

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

ВСЕ КАК ОДИН

Комсомольский субботник состоялся на Государственном подшипниковом заводе № 14. Молодые рабочие все как один приняли в нем участие.

За смену в цехах был наведен образцовый порядок. Это была «генеральная репетиция» коммунистического субботника, который состоится 20 апреля.

А. БОЧАРОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
подшипникового завода.



БРИГАДА забойщиков А. Г. Мичкина — одна из лучших на шахте имени Ворошилова. С начала пятилетки она добыла 50 тысяч тонн сверхпланового угля. Это самый высокий показатель на шахте.

Уверенно наращивают темпы угледоб-

чи горняки в завершающем году пятилетки. Они постоянно перевыполняют государственный план. Большой вклад в трудовые успехи бригады внесли забойщики И. Емелин, П. Н. Гурьев, В. А. Киселев (их вы видите на снимке). Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ●

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

НИКОЗИЯ. Представитель ООН на Кипре заявил здесь, что с согласия обеих сторон переговоры между греческой и турецкой общинами острова по гуманитарным вопросам возобновятся 4 апреля. Участники этих переговоров предстоит продолжить обсуждение проблем, связанных с будущим многих тысяч киприотов, которые были вынуждены покинуть родные места и оказались на положении беженцев в результате событий в стране летом прошлого года.

ЛОНДОН. Расширять движение за выход Англии из НАТО, за ликвидацию американских военных баз на территории страны, за развертывание

кампании за ядерное разоружение призвала член английского парламента от лейбористской партии, заместитель председателя организации «Движение за ядерное разоружение» Джозефина Ричардсон. В статье, опубликованной в газете «Морнинг Стар», Дж. Ричардсон подчеркивает, что лейбористское правительство до сих пор не выполнило свои предвыборные обещания сократить расходы на вооружение и ликвидировать американские военные базы на территории Англии.

ВАШИНГТОН. Союзники Соединенных Штатов по военному блоку НАТО выражают все большее недовольство ведущей ролью американцев в этой организации. К такому выводу пришла специальная группа комиссариатов представителей по международным

отношениям во главе с конгрессменом Ч. Уилсоном. Антагонизм в отношении возглавляемой США организации Северо-Атлантического договора уже очевиден в Греции и Турции, указывают члены группы в своем докладе. Они предупреждают, что подобные настроения «могут развиться в большинстве стран — членов НАТО».

ВАЛЛЕTTA. Под контроль правительства республики Мальта перешли отделения английского банка «Бэрклейс Бэнк» на Мальте, а также компании «Радио Мальты» и «Редифьюжи телевижн». Об этом заявил в палате представителей премьер-министр Д. Минтофф.

РИМ. В два раза возросли почтовые тарифы в Италии. Отныне пересылка обычного письма будет стоить 100 лир.

КАНБЕРРА. На города

и населенные пункты штата Западная Австралия, от Дэмптиера до Кэрнарвона, обрушился сильный тропический циклон «Биверли». Скорость ветра при этом достигла 200 км в час.

БОГОТА. Колумбийский город Кондото (департамент Чоко) был в течение нескольких часов наполовину уничтожен в результате пожара. Лишились кровя более трех тысяч семей. По предварительным данным, погибло несколько человек.

Местная печать отмечает, что такие масштабы катастрофы вызваны тем, что жители этого шахтерского города, занятые на рудниках американской компании «Интерэшил майнинг корпорейшн», обитают в жалких лачугах, сколоченных из досок и картона.

(ТАСС).

ТАКИМ БЫ НАШ ЗЕМЛЯК

Это письмо пришло в редакцию давно. «Из всех многочисленных друзей, с которыми свела война, мне особенно запомнился один, Степан Яковлевич Анисимов», — писал нам бывший фронтовик Е. А. Рябченко. — Прошло уже много лет с момента нашей последней встречи, а его никогда не забывал. Вот и сейчас хочется знать, жив ли он, как его здоровье и самочувствие? Уверен наперед: если жив, то самочувствие хорошее, бодрое. Ведь и тогда, во время войны, Степан Яковлевич в любой обстановке был в пре-восходном настроении, во всем подавал нам пример.

Вместе с Анисимовым я долгое время находился на одном из участков Курской дуги. К предстоящим сражениям готовились и мы и фашисты. Наконец стало известно, что оборонительные бои закончены и нам надо идти на прорыв. Перед решающим боем С. Я. Анисимов беседовал с каждым из нас. И его слова поднимали дух.

На войне решают успех не только оружие, не только боевые качества солдата, но и моральные. А Степан Яковлевич умел воспитывать их в каждом из нас. И большинство воинов в этом адском бою вели себя так, как учил наш командир, друг и воспитатель С. Я. Анисимов. Поэтому мы могли за 6—8 часов сломить оборонительный рубеж врага, который он укреплял шесть месяцев.

Не все вышли из того сражения. Но Степан Яковлевич, как мне сказали, не погиб в тех боях, был тяжело ранен. Помогите разыскать старого друга. С. Я. Анисимов ушел на фронт из Прокопьевска».

Хотя мы и вели поиск, так и не сумели узнать что-либо о судьбе нашего земляка. О нем стало известно совершенно случайно. Бывший военный журналист, ныне гвардии подполковник запаса Г. Кац опубликовал в областной газете г. Горького свои воспоминания. В них рассказал и о пропавшем С. Я. Анисимове.

«Это было в жарком июле 1942 года — писал Г. Кац, — фашистские оккупанты рвались к Сталинграду. Наша сибирская дивизия с ходу приняла бой. Надо было ос-

тавить наступающего врага. На участок нашей дивизии шло более ста вражеских танков. Положение создалось критическое. Средства борьбы с танками у нас были ограниченные, да и опыт не было.

В этот самый момент кто-то должен был первым показать всем, что фашиста можно убить, то танки его уязвимы. Таким человеком оказался коммунист, бывший прокопьевский шахтер Степан Анисимов. Он со своим противотанковым ружьем находился на самом опасном участке, там, где шла лавина фашистских танков. Анисимов лежал в густой высокой щепенице, выжидая, когда стальная машина повернется к нему боком. Выстрел — и первая машина загорелась. За нее вторая, третья, четвертая...

— Смотрите, — кричали бойцы, — немецкие танки горят! Ведь это наш Степан их лупит!

Это был переломный момент боя. Сибиряки поднялись и кинулись на врага. В тот и в последующие дни фашисты не продвинулись ни на метр.

После того знаменитого боя Анисимов был награжден боевым орденом, произведен в младшие лейтенанты. Он стал командиром взвода. В дивизии была открыта школа по изучению опыта коммуниста Анисимова — как нужно метко стрелять по фашистским танкам.

В одном из тяжелых боев Степан Анисимов паде смертью храбрых». Потом скончалась Евгений Рябченко в письме к дочери Степана Яковлевича — Лидии Степановне, — с которой впоследствии установил переписку, дополняет портрет старшего друга еще некоторыми штрихами:

«Когда я попал во взвод, которым командовал Ваш отец, мне было 19 лет. Он учил нас, необстрелянных солдат, метко поражать врага из разных видов оружия, учил, как вести себя в бою и обороне. Знал, что я рос без отца, и по-отечески заботился обо мне, делился своим пайком.

Уже тогда он был членом партбюро полка, пользовался авторитетом среди военачальников и любовью среди бойцов. В то время он имел уже орден Красной Звезды».

Таким был наш земляк Степан Яковлевич Анисимов. Сейчас в Прокопьевске живут его жена, Марина Дорофеевна, дочери Лидия Степановна и Галина Степановна. Они свято хранят память о любимом человеке и стремятся так воспитать своих детей, чтобы характером были они похожи на деда, солдата и коммуниста.

О. ТУВАРДЖИЕВА.

ОДИН ИЗ МНОГИХ

Осень 1941 года. На западе нашей Родины идет жестокая смертельная схватка с коричневой чумой — гитлеровским фашизмом. А победа уже куется кровью на фронте, трудом, потом советских людей в тылу. И один из миллионов патриотов нашей Родины — Николай Александрович Абрамов — ныне директор школы-интерната № 61.

17-летним пареньком пришел он на работу, помогал устанавливать оборудование Харьковского электромеханического завода, что было эвакуировано в Прокопьевск.

Николай Александрович вспоминает: «Прибыли мы осенью 1942 года под Вязьму. Советская Армия, защищая успех Московской победы, очищала в то время от врага Смоленскую землю. Кровью и неизвестностью наполнились наши сердца, когда видели мы сожженные смоленские села. Месть, месть безжалостной советских людей за детей, оставшихся сиротами, вела нас вперед. Освобождены Вязьма и другие населенные пункты. В боях за деревню Юдино 9 января 1943 г. я был тяжело ранен».

Вернулся Абрамов в свой родной город. Врачи прокопьевского госпиталя вылечили Николая Александровича, он снова пошел работать.

После войны Николай Александрович поступает на заочное отделение педагогического института и защищает его. Энергичный, беспокойный человек, он целиком отдает себе школе.

И. ШУМЕЙКО,
преподаватель СПТУ № 8.

В НАСЛЕДСТВО СЫНОВЬЯМ

«Боевые подвиги отцов» — так называлась вечер молодежи Центрального района, организованный райкомом ДОСААФ. Разговор ветеранов с юношами и девушками начинает Т. Д. Звягин. Он говорит:

— Около 17 тысяч прошапан участвовали в Отечественной войне. Среди них И. Вершинин, повторивший подвиг А. Матросова, воспитанник аэроклуба И. Черных, погибший, как Николай Гастелло, В. Калинин, павший смертью храбрых на румынской земле...»

Продолжает рассказ И. С. Калачев. Иван Степанович сражался на Курской дуге, форсировал Днепр, участвовал в боях с японцами. Выступает А. Ильин, бу-

дущий воин Советской Армии.

— Наша молодежь, — звучит с трибуны, — стремится быть достойной отцов. И юноши готовят себя к службе в армии. В кружках при ДОСААФ они учатся радиоделу, участвуя в соревнованиях, демонстрируют свои познания и науки в радиотехнике.

Работник Центрального райвоенкомата Б. М. Антонов призывает ребят совершенствовать знания начальной военной подготовки для того, чтобы вступить в ряды Советской Армии подготовленными.

Л. КОНОНОВА,
О. ВАСИЛЬЕВА,
ученицы 10-го класса
школы № 54.



Прокопчанин Анатолий Фирциков до призыва в армию работал научным сотрудником КузНИИУ. Всего за год сумел он рекомендовать себя личностью творческой, ищащей. И товарищем оказался хорошим — коллеги вспоминают о нем с теплом. Как видно из публикуемой ниже записки, и офицером он стал отличным.

У Анатолия есть пример для подражания. Его

отец — Георгий Михайлович, бывший солдат, знает цену муки и войны — он видел ее собственными глазами. И, передавая сыну эстафету, наказывал служить честно, не жалея сил. Анатолий с честью выполняет наказ отца, наказ бывшего фронтовика.

Письма из армии ториста, думали, что толковым механиком-водителем будет, но так не случилось. С опаской относился Голубков к боевой машине, никак не мог поверить, что сможет танк в руках удержать, а на трудной трассе вовсе терялся.

Не раз приходилось товарищам выручать рядового Голубкова и его машину из трудных ситуаций. В таких случаях на смешки неизбежны, а ответная реакция воина — угрюмость, замкнутость, подавленность.

И все-таки чувствовал лейтенант Фирциков, что у воина душа живая, а руки привычны к труду. Не раз замечал он, как Николай с восхищением смотрит на сержанта Владимира Рязанова, стара-

В ЗВОД ЛЕЙТЕНАНТА ФИРЦИКОВА

командира забот почти не было. А вот следить за собой, за своими мыслями, действиями приходилось внимательно. Он постоянно чувствовал на себе пристальные, оценивающие взгляды танкистов. Лейтенант понимал, что воины сравнивают его с бывшим командиром, который вывел взвод в отличные, подмечают все его недостатки и достоинства. Могло быть, что другой на месте Анатолия дал бы волю своему командирскому самолюбию, как говорят, стал бы в позу. Но Анатолий понимал, что это не самый умный способ наладить контакт с подчиненными. А притом у таких ребят не стыдно и поучиться кое-чему. Например, у сержанта Владимира Рязанова. Специалист первого класса, владеет всеми смежными специальностями.

Да, подчиненные присматривались к новому командиру, в свою очередь лейтенант Фирциков изучал каждого из них. Но также знал Анатолий Фирциков, что настоящему этих людей сможет проверить в деле, то есть на тактических занятиях в поле, в обстановке, приближенной к боевой. Командир видел и недостатки. Большинство танкистов имело все знаки солдатской доблести. Однако были во взводе и отставшие. Передовики помогали им, но не чувствовалось в их помощи настоящего энтузиазма, похоже было, что делалось это по обязанности, как выполнение одного из пунктов социалистических обязательств. А поэтому полного эффекта такая помощь не давала: несколько человек так и ходило в «серединках», а на рядового Николая Голубкова — товарищи, можно сказать, и вовсе махнули рукой. «Трудный» парень, ничего не скажешь, но наверняка и к нему подход можно найти. Анатолий Фирциков слышал, что Голубкову, как говорят, не везло с первых дней службы. В армию он пришел со специальностью трак-

ториста, думали, что толковым механиком-водителем будет, но так не случилось. С опаской относился Голубков к боевой машине, никак не мог поверить, что сможет танк в руках удержать, а на трудной трассе вовсе терялся.

Все ждали выхода в поле. И этот день настал. Взвод лейтенанта Фирцикова получил задачу контратаковать «противника».

В наушниках прозвучал знакомый голос комбата: «Вперед!». Но командир роты молчал. Прошла секунда, другая. «Неужели у ротного рациона вышла из строя?» — подумал лейтенант. Но дальше ждать было нельзя.

— Рота, вперед! — скомандовал Фирциков, и его машина рванулась с места. Своеобразный и стремительный бросок танкистов позволил успешно выполнить боевую задачу.

Лейтенант Фирциков спрыгнул на землю, расстегнул шлем. Он видел вокруг радостные лица своих ребят, слышал веселый голос сержанта Владимира Рязанова:

— Вот это здорово. Товарищ лейтенант, наш Голубков-то сегодня первый был!

Лейтенант поискал вокруг глазами и увидел рядового Голубкова у своей машины. Тот стоял прилонившись к танку и улыбался.

В. НИКУЛЬКОВ,
Сибирский военный округ.



На снимке: И. Н. Ладыгин в годы войны (первый слева в нижнем ряду).

Текст и фото П. ТИМОШКИНА, рабочего шахты «Ноградская».



НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ

Успешно трудаются и наращивают темпы роста производства инициаторы социалистического соревнования за досрочное завершение пятилетнего плана горняки шахты «Красный углекоп», трудящиеся завода «Электромашин». Из года в год перевыполняют принятые обязательства коллективы гидрошахты «Красногорская», разреза «Прокопьевский», четырнадцатого Государственного подшипникового завода, швейной фабрики «Горничка», мясокомбината и многие другие.

Следует отметить слаженную и высокоорганизованную работу предприятий Центрального района. В прошлом году в районе все предприятия справились с государственным планом и дополнительно реализовали продукции на 10,8 млн. рублей, увеличив объем производства на 7 процентов. За достигнутые высокие результаты во Всесоюзном соревновании району вручено Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Хорошие результаты достигнуты в целом по городу. Досрочно завершен план 1974 года и четырех лет пятилетки. По сравнению с 1973 в определяющем году объем производства возрос на 7, а с начала пятилетки — на 17 процентов. Заметно снижено количество отстающих предприятий. В результате наш город по итогам соревнования в Кузбассе вышел победителем и награжден Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа.

Промышленность города могла бы иметь более высокие показатели, если бы все предприятия выполнили государственный план и обязательства.

Центральный Комитет КПСС в Обращении к партии, к советскому народу застрял внимание на том, что каждая бригада, цех и предприятие должны работать четко и прилагать максимум энергии и настойчивости в выполнении и перевыполнении заданий, встречных планов и обязательств.

В этом — непременное условие успеха. Однако на ряде наших предприятий и не выполняет-

ся. В 1974 году 5 из них не справились с государственным планом и задолжали 4,4 млн. рублей, а с начала пятилетки 10 предприятий недодали продукции на 11,2 млн. рублей.

Серьезную тревогу вызывает положение дел в угольной промышленности, в которой восемь предприятий не выполнили четырехлетний план, задолжали по реализации 9,8 млн. рублей. Это шахты им. Калинина, «Зимника», «Прокопьевская», «Зенковская», «Северный Маганак», обогатительная фабрика «Красногорская», завод железобетонных изделий и ЦЭММ треста «Прокопьевскуглестрой».

Какие же основные причины их отставания?

Одна из главных — безответственность хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников производственных объединений и предприятий за порученное дело. Именно на это указывал декабрьский (1974 г.) Пленум ЦК КПСС. Это повлекло за собой несвоевременное снабжение необходимыми материалами и сырьем, слабый контроль за ходом производства. Допущенные промахи руководителей предприятий скрываются и на состоянии условий труда на рабочих местах. А они еще нередко не отвечают требованиям техники безопасности.

Большое влияние на ритмичность работы производственных коллективов оказывает снабжение сырьем, материалами и комплектующими деталями. А оно на предприятиях, и особенно на шахтах, должно быть и стабильнее и четче. Решение проблемы снабжения также во многом зависит от деятельности хозяйственных руководителей и их помощников. Именно они обязаны оперативно решать все насущные задачи обеспечения ритмичной работы предприятий.

В городе еще плохо организована помощь передовиков отстающим, сладко общаются и внедряются прогрессивные методы труда. А замечательное движение под лозунгом «Ни одного отстающего рядом» не принял массового характера. На этом сейчас должны сосредоточивать внимание партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации.

Только при высокой ответственности каждого коммуниста, каждого хозяйственного руководителя и инженерно-технического работника за четкое выполнение своих обязанностей при широком участии всех трудящихся в изысканиях внутренних резервов можно работать без отстающих.

В. ТИХОНОВ,
зав. промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.

ходится получать подобные благодарности от осужденных. Зато такие весточки радуют. В том и заключается вся задача — перевоспитать, исправить оступившегося.

И победа в этой, порой невидимой и долгой борьбе, хотя бы за одного человека, очень весома и значительна.

Участковый Коснырев. Невысокий, с малчишеским нежным и симпатичным лицом, с искренним светлым и добрым взглядом, обаятельный, он скорее походит на учителя или культработника. Да и говорит мягким тенором.

— Он у нас настоящий блеститель порядка, наш друг и советчик, — говорят о нем многие жители его участка.

Виталия Евгеньевича с особым нетерпением ждут ребята школы № 36. Он у них частый гость. Помогает перевоспитывать «трудных» учеников. И в

их глазах он — строгий и добрый милиционер.

Отслужив в ракетных войсках, где закалились его волевые качества и крепли мускулы, Виталий пришел на родную шахту «Ноградская». Снова, как и до армии, стал проходчиком. Около года врубался он в пласти и породу и прокладывал вместе с бригадой путь для забойщиков. Работал самозабвенно, добросовестно. После смены нередко шел с повязкой дружинника по Ясной Поляне и с товарищами по шахте поддерживал порядок на улице и в общественных местах.

Здесь, на шахте, его из кандидатов приняли в члены ленинской партии. Вскоре ему в Центральном райкоме комсомола предложили работать в милиции. Словно в душу заглянули. Ведь он того и ждал. И его заветная мечта осуществилась...

В середине прошлого

типов. Необходимо внимательно изучить причины их отставания и помочь им выйти из прорыва.

Возьмем другой пример. Предприятия, обеспечивающие материалами строительные управления, выполняют квартальные планы производства и отгрузки готовой продукции. А вот деньги за их реализацию они получают от потребителей с большими задержками. Искусственно, из-за нарушения системы и графиков взаиморасчетов, предприятия стройиндустрии попадают в число отстающих. Этот недостаток надо устранить путем обязательных финансовых взаиморасчетов за отгруженную продукцию в течение месяца и квартала, увязав планы реализации с поэтапной сдачей строящихся объектов.

Большое влияние на ритмичность работы производственных коллективов оказывает снабжение сырьем, материалами и комплектующими деталями. А оно на предприятиях, и особенно на шахтах, должно быть и стабильнее и четче. Решение проблемы снабжения также во многом зависит от деятельности хозяйственных руководителей и их помощников. Именно они обязаны оперативно решать все насущные задачи обеспечения ритмичной работы предприятий.

В городе еще плохо организована помощь передовиков отстающим, сладко общаются и внедряются прогрессивные методы труда. А замечательное движение под лозунгом «Ни одного отстающего рядом» не принял массового характера. На этом сейчас должны сосредоточивать внимание партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации.

Только при высокой ответственности каждого коммуниста, каждого хозяйственного руководителя и инженерно-технического работника за четкое выполнение своих обязанностей при широком участии всех трудящихся в изысканиях внутренних резервов можно работать без отстающих.

В. ТИХОНОВ,
зав. промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.



ЕСЛИ РУД В РАДОСТЬ

Монтеры-обмотчики во главе с И. П. Гилевым заняты ремонтом электродвигателей. Коллектив много раз назывался победителем социалистического соревнования среди бригад механического завода.

Заслуги электриков оценены по достоинству: им присвоено высокое звание «Коллектив коммунистического труда», а Илья Пантелеевич Гилев награжден орденом Ленина. Народ в бригаде в основном подобрался опытный, работают по 20—30 лет. Есть и молодые. Ветераны охотно делятся с ними тонкостями мастерства. Монтеры-обмотчики увлеченно занимаются рационализацией и изобретательством. В прошлом году они внедрили 10 предложений, почти по два на каждого, с экономическим эффектом в 3000 рублей.

Одними из первых на заводе И. П. Гилев и его товарищи применили коэффициент трудового участия каждого рабочего. При определении размера вознаграждения учитываются и разряд, и дисциплина. У них уже несколько лет подряд нет ни прогулов, ни опозданий.

В честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне электромонтеры решили отремонтировать сверх плана двигателей на 1600



рублей. Итоги трех месяцев показывают, что бригада идет в соответствии с разработанным ею графиком.

На снимках: совет бригады — в центре И. П. ГИЛЕВ; молодой монтер В. ТРЯПИЦЫН.

Текст и фото Н. БАБАРИЦКОГО.

СТРОИТСЯ НОВАЯ ДОМНА

Строительство доменной печи объемом 3 тысячи кубических метров началось на Коммунарском металлургическом заводе Воронежской области.

Уже заложен фундамент нового агрегата, ведется сооружение кислородного блока дено, ремонта огнеупорных ков-

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

О том, что работники магазина «Сервис» орса «Кировуголь» доставляют продукты с недовложением, в редакцию написали работницы 7-го отделения связи С. И. Красильникова и Л. И. Беленова. Интересно, что на их звонок диспетчер «Сервиса» прореагировал так: «А вы не полагайтесь на добросовестность, а проверяйте заказ».

На жалобу пришел ответ из отдела торговли горисполкома:

«Факты, изложенные в письме, имели место. За допущенные нарушения, выразившиеся в бесконтрольности при приеме и выдаче заказов, продавцу доставщику тов. Бабкиной объявлен выговор. Покупателям тг. Красильниковой и Беленовой довезены недостающие продукты.

Отдел торговли исполнкома городского Совета указал директору магазина «Сервис» тов. Марущенко на слабую воспитательную работу в коллективе и потребовал усилить контроль за соблюдением правил советской торговли».

ТОВАРИЩ УЧАСТКОВЫЙ

лета лейтенант Коснырев пришел к начальнику отделения:

— Товарищ старший лейтенант, не поступали ли сигналы о краже бычка? Мне сообщили, что гражданин Н. разделяет туши и продает мясо прямо у себя дома. А у него, как мне точно известно, никакой живности нет.

Начальник отделения позвонил на мясокомбинат.

— Да, украли бычка, — ответил директор комбината.

Тут же Коснырев и еще два милиционера сели в оперативную машину и выехали по указанному адресу.

Вора поймали на месте с поличным.

Можно приводить много примеров, свидетельствующих о тесной связи

БУДНИ МИЛИЦИИ

«Уважаемый Виталий Евгеньевич, здравствуйте! Это пишет «окрещенный». Вами и отправленный в места не столь отдаленные на исправительно-трудовые работы М. Е. Только недавно я осознал, насколько плохо жил и во власти злодейки с наклейкой опускался вниз. Хулиганил, бил жену. Теперь я хорошо понял смысл Ваших слов: «Водка до хорошего никого не доводила». Помню Ваши беседы со мной. Ругаю себя за то, что не послушал тогда Вас. А вообще, спасибо за то, что не сделали поблажку, вовремя и справедливо наказали меня. Скоро вернусь в Прокопьевск и начну правильную новую жизнь».

Участковый инспектор первого отделения милиции лейтенант В. Е. Коснырев с волнением читал это письмо. Не часто при-

